
   إعداد الحسين عدي                 المجموعة بتغيير متفاعل رالتحكم في تطو : تمارينسلسلة 
  

  M(O)= 16g.mol-1و M(H)= 1g.mol-1و M(C)=12g.mol-1معطيات بالنسبة لجميع التمارين 

 

في حوجلة تحت درجة حرارة من الميثانول   m(ac) = 1.60gكتلة ومن حمض الميثانويك  m(ac)  = 2.30gندخل كتلة :  1التمرين 
50°C  . حمض الميثانويك   كتلة  أنن5حظm(ac)=0.76g  24المحصل عليھا لم تتغير خ5لh.  

  أكتب معادلة التفاعل  -1
  .ھل النتيجة المحصل عليھا متوقعة ؟ علل .حدد مردود ھذا التحول  -2
  كيف يمكن رفع مردود ھذا التفاعل باستعمال نفس المتفاع5ت -3
  .ونستعمل نفس كتلة الميثانول  والخليط متساوي الموCت .عوض حمض الميثانويك بأندريد الميثانويك  ن -4
  .أعط الصيغة نصف المنشورة Fندريد الميثانويك - 4-1
  أكتب معادلة التفاعل  - 4-2
  حدد كتلة اHندريد الميثانويك المستعملة - 4-2
  . ال عليھوصالحالتي يمكن حدد الكتلة القصوية لIستر  - 4-4
  

  :2التمرين 
  أول مع حمض اFيثانويك أو أندريد اFيثانويك -1-نرغب في تحضير عطر البنان ، لذا ننجز تفاعل البوتان

  أكتب معادلتي التفاعل ھذين التفاعلين باستعمال الصيغ نصف المنشورة  -1
  أعط اسم اFستر المتكون  -2
  ما الفرق بين التفاعلين  -3
بعد الغسل والتقطير للطور .أول -1-من البوتان n(al) = 0.1molمن أندريد اFيثانويك و n(anh) = 0.1molبين  ننجز تفاع5 -4

    V(est) = 10.4cm3العضوي ، نحصل على إستر حجمه 
  أول المستعمل-1- حدد حجم البوتان - 4-1
  مض اFيثانويك وبأندريد اFيثانويك وفسر النتيجة المحصل عليھا بمقارنة التفاعل بح.حدد مردود ھذا التفاعل  - 4-2

  .µ(est) = 0.88g.ml 1-والكتلة الحجمية لIستر µ(al) = 0.81g.ml-1 نعطي الكتلة الحجمية للكحول
  

  :3التمرين 
  صيغته نصف المنشورة .الزبدة في البوتيرين مادة عضوية توجد 

  
  .ث5ثي إستر الغليسرول وحمض البوتيريك 

  .ريك ينصف المنشوة للغليسرول وحمض البوت أعط الصيغ -1
  .أكتب أسماء للغليسرول وحمض البوتريك  -2
  .يتفاعل البوترين مع ھيدروكسيد الصوديوم بوفرة بالتسخين باFرتداد -3
  .أكتب معادلة التفاعل - 3-1
  .ما اسم ھذا التحول  - 3-2
  .ما دور ھذه العملية وما إسمھا .يوم المشع بعد التبريد ، نضع الخليط التفاعلي في محلول كلورور الصود -4
  . m=200gرين تساوييط5قا من كتلة البوتظرية للصابون الذي يمكن تحضيره انحدد الكتلة الن -5
  

  ، نريد التحقق من ھذه المعلومة بمعايرة قرص اHسبرين " 500اسبيرين ":تحمل علبة اHسبيرين اFشارة :4التمرين 
الكتلة المولية  p = 33.0%النسبة المئوية الكتلية لھيدروكسيد الصوديوم ھي  d =1.33الصودا كثافته لدينا محلول تجاري من 
  . M = 40g.mol-1 لھيدروكسيد الصوديوم 
ثم نم^ھا بالماء mL 250من المحلو ل التجاري ،فنضعه في حوجلة مدرجة من فئة   v= 2.5mL،نأخذ حجما   S1نحضر محلول الصودا 

  .المقطر
  .من الماء  V2=500mLبإذابة قرص اHسبيرين في حجم  S2ر المحلول نحض

   S1من المحلول Veq = 12.5mLنضيف   للحصول على التكافؤ. S1بالمحلول   S2من المحلول  V3= 250mLنعاير 
  لتر من المحلول التجاري1حدد كتلة  -1
  جاري واستنتج التركيز الموليمن المحلول الت L 1حدد كتلة ھيدروكسيد الصوديوم المتواجدة  في  -2
  . S1حدد تركيز المحلول  -3
  )AHب  اHسيتيل سليسيليك نرمز لحمض(اكتب معادلة التفاعل المعايرة  -4
  .عند التكافؤ حمضي أم قاعدي   pHھل -5
  " 500اسبرين " حدد كتلة اHسيتيل سليسيليك المتواجدة في قرص اHسبيرين  علل اFشارة -6


